

2010年
6月19日
星期六视
周刊
海外剧
荧屏吹来异域风编校对：
李静贞翔

神探伽利略

(日本)



人体怎么会自己燃烧？警方负责调查此案的是弓削和新人内海。面对如此离奇的案情，警方一筹莫展。内海在前辈草薙的指引下，找到了帝都大学的物理专家汤川教授，请他协助调查案件真相。汤川学识渊博，但是他行事怪异，被大家称为怪人伽利略。

汤川发现凶手金森是用激光射中人体，从而导致的燃烧。但这属于误杀，还是蓄意谋杀？难道真如金森所说，是他不小心射中被害人的吗？一名女子在公寓中被人掐死，警方怀疑是保险业务员栗田所为。正在调查时，一个名叫忠广的小学生的证词引起了社会的关注。

忠广说自己曾灵魂出窍，飞到空中，看到了一辆停在河边的红色轿车。而汽车正是栗田的，这样一来，便为他提供了不在场证明。警方不可能采用这样的证词作为证据，所以内海再次向汤川请教，希望他能解开灵魂出窍之谜。

汤川不相信超自然能力，而忠广家的前面是一家大型工厂，根本不可能看到在工厂另一边的河。是忠广在说谎？还是真的有灵魂出窍呢？汤川受学生村濑的姐姐弥生之托，让内海帮忙查找弥生丈夫直树的下落。弥生知道直树最后的行踪，因此，她认为直树被困在了高野家的房子里。

由于缺乏证据，警方不同意立案，所以内海和弥生只能私下调查。她们发现住在高野家房子里的两男两女形迹可疑，每晚一到8点，4个人便匆匆外出，9点后才回家。

内海和弥生偷偷溜进高野家，谁知房子突然像遇到地震一样摇晃起来……

弥生深信这是直树的魂魄显灵，在向她诉说受到的冤屈。这世上真的有鬼魂存在吗？房屋摇晃真的是死者显灵吗？一名女大学生死在自己家的游泳

凶险棘手的案件不断发生，博学的汤川周旋在离奇的谜局里，一次次展现智慧的力量

刑警与物理学家联手上阵，运用科学原理，侦破各种看似超自然现象的案件



池内。警方认为是意外溺水死亡，但细心的内海发现了死者左胸处的一块瘀痕。法医鉴定的结果是心脏麻痹致死，而那块瘀痕竟然已经坏死。到底是意外还是他杀？内海不得要领。

一个名叫田上升一的年轻学者引起了汤川的注意。田上升年轻有为，学术论点精准独到，但汤川在交谈中警觉地意识到，田上升有可能就是那个杀人凶手，而他这样做却是为了得到实验数据。

毫不知情的内海常常跑到田上升那里请教案情，于是，又一个杀人计划在田上升的脑海中形成了。不久，警方在一家酒店里发现了一位名叫矢岛忠昭的死者，警方怀疑是矢岛的妻子贵子为了得到巨额保险金勒死了丈夫。贵子在接受调查时也闪烁其词，显得很可疑。此时，矢岛的女儿秋穗提供线索，说在案发前曾看到过一个火球。火球和矢岛的死到底有什么关联？内海又带着疑问来找汤川帮忙了。

汤川和内海重新勘察现场，发现了不少疑点，而在大学的射击场看到的广告画，更是为汤川提供了重要的线索。矢岛的死，到底是他杀还是自杀？他用生命来保护的究竟是什么？内海跑去算命，意外遇到了多年不见的儿时玩伴坂木八郎。但是不久，坂木便因非法闯入民宅而被通缉。走投无路的坂木向内海求救，说出了这次案件的原因。很多年来，坂木的心里一直有着一个名叫“森崎礼美”的女孩的形象。而他此次跟踪并且意图侵犯的女孩就叫森崎礼美。他也说不清其中原因，因此就把这些看成是命运的安排。

内海请汤川协助调查，汤川查出了十几年前的一段往事，原来坂木心中的“森崎礼美”，并不是现在的高中生礼美，而是当年的内海。继而又牵出了一段不堪回首的恋情和一件多年前不为人知的凶杀案。栗林的好友菅原目睹了情人冬美上吊自杀的情景，由于婚外情败露，菅原只得同意和妻子静子离婚，并且支付了一大笔赡养费，还失去了目前居住的公寓。奇怪的是，在冬美自杀的一个星期前，菅原也看到了有人自杀，并且在同一个房间内，因此，他以为自己具有预知能力。栗林为了好友，向汤川和内海求助。

经过仔细调查后，他们把目光集中在了菅原的学弟峰村和静子的身上。静子为人精明冷静，很难找到破绽，于是汤川、栗林和菅原经过商量，在静子面前也上演了一出上吊自杀的好戏。烹饪专家前田美玲被杀死在烹饪教室里，身中数刀，惨不忍睹。嫌疑人小杉惊慌逃跑时，不慎坠楼身亡。就在警方要了结此案时，美玲的妹妹千晶的证词引起了内海的注意。根据她的证词，美玲在不可能的时间出现在了自家门前。内海向汤川请教，汤川认为这可能是“瞬间移动”现象。

法医城之内在验尸时发现了一些可疑的痕迹，内海和汤川沿着这条线索又查了下去，发现小杉只是为了掩护真凶逃跑才来到案发现场，伪装成杀人犯的。那么真正的凶手到底是谁？千晶在案发时间看到的那个女人到底是不是美玲？龙仁湖发生了一起离奇的爆炸案，爆炸原因和死者身份一直是个谜。

6月23日22:58、6月24日至27日22:05 CCTV-8播出第1至9集。



他初出茅庐，在面临走向社会的时刻，心中充满激情和梦想，母亲默默的付出与关爱，让他在梦想碰壁后找回前进的力量

幸福生活来临母亲却突然病重，晴天霹雳的打击让他再度陷入困境，为了母亲他要坚强面对，做个顶天立地的好男儿

东京塔

(日本)

荣子已经完全习惯了东京的生活，积极地参加社区活动，还做手工补贴家用。雅也的朋友们也都喜欢上了这位善良、开朗的母亲，时常跑到雅也家里来找荣子，一起聊天、做饭。相比之下，雅也似乎成了配角，这让他既欣慰又若有所失。

在荣子的劝说下，德本开始正视自己早年犯下的错误，并取得了父母的谅解。鸣泽的工作出现了重大失误，幸而雅也及时出手相助，帮鸣泽渡过了难关，荣子的真心关怀也让鸣泽感到了久违的家庭温暖。正当大家享受着平静、和谐的生活时，荣子突然旧病复发。

荣子病情加剧，必须住院接受手术。荣子担心自己不能再发声，说什么也不肯做手术。香苗接到雅也的电话后，立即赶到了东京。在香苗和雅也的苦心劝说下，荣子终于同意做手术了。

在荣子住进医院之前，大家为她举办了一个告别演唱会，使荣子不再有任何遗憾。真奈美向荣子倾诉烦恼，在荣子的耐心劝解下，真奈美回北海道看望母亲，鼓励母亲渡过难关。兆治赶到东京来看望荣子，却碍于情面，故意装出漠不关心的样子，雅也很不满。

做完手术两个月后，荣子出院了。雅也家里又恢复了以往的热闹，常到家里来吃饭的不但有老朋友、老同学，还有各家报刊的编辑。荣子积极地为雅也争取工作，鸣泽也热心地帮忙联系。母亲节这天，朋友们都聚到雅也家，向荣子表达感激之情。荣子把自己的结婚戒指送给了真奈美，期望她能和雅也结婚。

由于北海道老家的旅馆经营不善，濒临倒闭，真奈美经过一番痛苦挣扎，最终决定回老家，帮助妈妈打理旅馆的生意。一个偶然的机会，雅也得知荣子的癌症复发了。

根据荣子的病情，医生只能采用化疗的保守疗法。看着荣子每天痛苦不堪的样子，雅也心如刀割。面对如此沉重的打击，雅也开始逃避，甚至不敢去医院照顾荣子。香苗的一记耳光打醒了雅也，让他重新振作起来，他努力学着积极面对一切困难。

自从荣子住院，雅也的工作耽误了不少，幸好鸣泽帮忙从中协调。真奈美接到鸣泽的电话后，匆忙赶回东京看望荣子。为了不让荣子担心，真奈美特意戴上了那枚戒指。雅也终于下定决心，停止化疗，让荣子平静地走完最后一程。

荣子病情突然恶化，被转到了单人病房。医生告知雅也，荣子只剩几天的生命了。兆治赶到医院，和雅也一起留在病房陪护荣子，一家三口终于又聚到了一起。

荣子去世后，亲朋好友纷纷赶来，为她举办了一个隆重的葬礼。荣子的开朗和慈爱使得很多人重新审视自己的人生，开始珍惜和亲人之间的感情。真奈美戴着荣子的戒指，回北海道去了。雅也的工作逐渐步入正轨，他牢记着荣子的教诲，努力保持着荣子在世时的各种生活习惯。在一个晴朗的日子，雅也带着荣子的遗照登上了向往已久的东京塔……

(全剧终)

6月21日至23日22:05 CCTV-8播出第7至11集。

